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VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  2  del  15/06/2011 

ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE (ARTT. 39 E 40 D.LGS. N. 267/2000)  

L'anno duemilaundici  ,  il giorno quindici   del mese di  giugno , nella Residenza Municipale – 
Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione. 
Presiede la seduta il sig. Gastone Benelli. -  Presidente f.f. -, svolge le funzioni di Segretario la d.ssa. 
Silena Cingolani - Segretario Generale -.
Alle ore 21:00  il   Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti  i seguenti 
consiglieri:

CECCHINI PIERO P GALLI SEVERINO P

RUSSOMANNO PAOLO P TONTI TIZIANO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

RUGGERI CARLOTTA P CARLI MAURIZIO P

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO P

ERCOLESSI LUCA MARIA CECCHINI MARCO P

SABATTINI LAURA P CASANTI FILIPPO P

ARDUINI ALESSANDRO P LATTANZIO GIUSEPPE P

DEL PRETE ENRICO P

PRESENTI N  16

Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, 
aperta e  pubblica.
Si dà atto che all'inizio della seduta erano presenti gli assessori: BONDI ALESSANDRO, UBALDUCCI 
GIOVANNA, SANCHI ANNA MARIA, LEO CIBELLI, GALVANI GIAMPIERO
Sono nominati scrutatori: TONTI TIZIANO, DEL PRETE ENRICO, DEL CORSO PIERANGELO
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l'allegata  proposta  di  delibera  n.   2    predisposta  in  data   08/06/2011  dalla 
Dirigente  dott.ssa  Silena Cingolani;

         Il Consigliere Del Corso chiede la sospensione di un minuto per un incontro con i 
gruppi consiliari;

          Alla ripresa il Consigliere Filippini presenta la sua dichiarazione sulla nomina a 
Presidente del Consiglio del Consigliere Paolo Russomanno;

     Proseguono gli  interventi  dei Consiglieri  Del Prete, Tonti e Galli  che approvano la 
dichiarazione del Consigliere Filippini;

          Intervengono i Consiglieri Casanti e Del Prete

          Segue il dibattito,  la cui trascrizione integrale è depositata agli atti  della Segreteria 
Generale;

          Si procede a votazione segreta per l'elezione delle suddette cariche;

Constatato  l'esito delle  votazioni  segrete effettuate  tramite  schede che si  riporta  di 
seguito:

A) PER L'ELEZIONE DEL PRESIDENTE:

– Consiglieri presenti n. 16
– Consiglieri votanti n. 16

hanno ottenuto voti:

-    PAOLO RUSSOMANNO – voti n. 10
– DEL CORSO PIERANGELO – voti n. 05
– SCHEDE BIANCHE N. 01

B) PER L'ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE

– Consiglieri presenti n. 16
– Consiglieri votanti n. 16

hanno ottenuto voti:

-      ARDUINI ALESSANDRO – voti n. 10
– TONTI TIZIANO – voti n. 06

           Viste le votazioni sopra riportate:
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D E L I B E R A

         - di eleggere alla carica di Presidente del Consiglio comunale, il Consigliere 
Dott. Russomanno Paolo;

-  di  eleggere  alla  carica  di  Vice  Presidente  del  Consiglio  comunale  il 
Consigliere Dott. Tonti Tiziano;

Inoltre,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto che sussistono particolari motivi d'urgenza, ai sensi dell'art. 134 – 4° 
comma, del T.U.EE.LL. di cui al decreto Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Con voti favorevoli n. 16 espressi in forma palese per alzata di mano dai n. 16 
Consiglieri presenti e votanti;

   D E L I B E R A

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
                   - il Consiglio Comunale proseguirà, così come previsto dall'art. 40, 2° comma 
del succitato D. Lgs. n. 267/2000, sotto la presidenza del Presidente del Consiglio testè  Dott. 
Russomanno Paolo. 
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

 
PROPOSTA 

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N.   2   del  08/06/2011  

Assume la Presidenza del Consiglio, ai sensi dell'art. 40, comma 2, del 
decreto Lgs. 18/08/2000 n. 267 “ Testo unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti 
Locali”, il Consigliere Anziano Sig. Benelli Gastone.

                                                       
                IL  CONSIGLIO COMUNALE

                   Premesso che nelle  giornate  del  15 e  16 maggio  2011 si  è  svolta  la 
consultazione elettorale per la elezione diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio 
Comunale  e  nelle  giornate  del  28 e 29 maggio  2011 si  è  tenuto il  ballottaggio  per 
l'elezione del candidato Sindaco;

Visti i commi 1 – 2  e 3 dell'art. 40 del  del decreto Lgs. 18/08/2000 n. 
267  “Testo  unico  delle  Leggi  sull'ordinamento  degli  Enti  Locali”  che  testualmente 
recitano:

“”1. La prima seduta del Consiglio Comunale e provinciale deve essere convocata entro 
il termine di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci 
giorni dalla convocazione.

    2.  Nei  Comuni  con popolazione  superiore  a  15.000 abitanti,  la  prima  seduta  è 
convocata dal Sindaco ed è presieduta dal Consigliere anziano fino alla elezione del 
Presidente del Consiglio. La seduta prosegue poi sotto la presidenza del Presidente del 
Consiglio  per  la  comunicazione  dei  componenti  della  Giunta  e  per  gli  ulteriori 
adempimenti. É Consigliere anziano colui che ha ottenuto la maggior cifra individuale 
ai sensi dell'art. 73 con esclusione del Sindaco neoeletto e dei candidati alla carica di 
Sindaco, proclamati Consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo RT. 73.

    3. Qualora il Consigliere anziano sia assente o rifiuti di presiedere l'assemblea , la 
presidenza  è  assunta  dal  Consigliere  che,  nella  graduatoria  di  anzianità  determinata 
secondo i criteri di cui al comma 2, occupa il posto immediatamente successivo.””

Visto  l'art.  16  dello  Statuto  comunale  che  disciplina  la  elezione  del 
Presidente del Consiglio;

Ritenuto  di  dover  procedere  all'elezione  delle  suddette  cariche  tramite 
votazione segreta;

Constatato  il  seguente  esito  delle  votazioni  segrete  effettuata  tramite 

Prop. n. 2/2011 – Deliberazione C.C. n. 2  del  15 giugno 2011  pag. 4 di 6



schede rispettivamente:

A) PER L'ELEZIONE DEL PRESIDENTE:
-     Consiglieri presenti n.
– Consiglieri votanti n. 

hanno ottenuto voti:

-    .................................... – voti n. 
-    .................................... – voti n. ;

B) PER L'ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE

– Consiglieri presenti n. 
– Consiglieri votanti n. 

hanno ottenuto voti:

-    .................................... – voti n. 
-    .................................... – voti n. 
– SCHEDE BIANCHE N.    ;

     
D E L I B E R A 

         - di eleggere, con i voti come sopra espressi, alla carica di Presidente del 
Consiglio comunale, il Consigliere                               ;

-  di  eleggere alla  carica di  Vice Presidente  del Consiglio  comunale il 
Consigliere                        ;

Inoltre,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto che sussistono particolari motivi d'urgenza, ai sensi dell'art. 134 
– 4° comma, del T.U.EE.LL. di cui al decreto Lgs. 18/ agosto 2000 n. 267;

Con voti ......................... n.  espressi in forma palese per alzata di mano 
dai n.  Consiglieri presenti e votanti;

   D E L I B E R A

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile; 
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                   - il Consiglio Comunale proseguirà, così come previsto dall'art.  40, 2° 
comma  del  succitato  D.  Lgs.  n.  267/2000,  sotto  la  presidenza  del  Presidente  del 
Consiglio testè eletto 
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